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Anul 1997 a debutat pentru Fundaţie cu înnoirea organelor de conducere. 
Astfel, la Adunarea generală din 15 ianuarie 1997, a fost ales un nou secretar şi a 
fost modificată componenţa comisiilor de lucm. Prin aceasta s-a urmărit impulsion
area activităţii, conform prevederilor statutare, aşa încît Fundaţia să se înscrie mai 
decis pe linia programatică a actului fondator. însă, cu toate că contextul în care s-a 
acţionat a fost mai favorabil decîtîn anul precedent, activitatea în multe domenii a 
rămas în continuare deficitară. La aceasta au contribuit multipli factori: lipsa unor 
surse sigure de finanţare, inerţia şi adeseori ineficienţa în activitatea organelor de 
conducere şi a comisiilor de lucru, slaba implicare a membrilor Fundaţiei în 
activităţile uzuale.

Pentru buna derulare a proiectelor ştiinţifice şi pentru facilitarea accesului 
cît mai multor cercetători la patrimoniul Fundaţiei, colegiul de conducere a urmărit 
insistent reînnoirea bazei tehnice. Cu sprijinul Fundaţiei SOROS, au mai fost 
achiziţionate un computer performant şi o imprimantă. Totuşi, echipamentul actual 
- alături de modul uneori defectuos de exploatare a tehnicii deja disponibile - este 
încă insuficient pentru a face faţă tuturor solicitărilor. S-a acordat, de aceea, 
prioritate unor proiecte mai vechi, cu şanse efective de realizare.

Perioada la care ne referim a fost pentru Fundaţie, sub aspectul activităţii 
editoriale, mai reuşită. în colaborare cu Academia Română, au fost scoase de sub 
tipar volumele Structura demografică a oraşelor şi tîrgurilor din Moldova. 1800- 
1859 (autor: Ecaterina Negruţi) şi /. D. Ştefănescu (editori: Al. Zub şi Flavius 
Solomon). Importantă a fost şi contribuţia Fundaţiei la tipărirea volumului Cu 
unanimitate de voturi (autori: M. Lupu, C. Nicoară, Gh. Onişoru).

în acelaşi timp, s-a lucrat la tomul V din buletinul Xenopoliana pe anul în 
curs. Fundaţia a preluat de asemenea şi sarcina de a tehnoredacta Anuarul Institu
tului de Istorie "A. D. Xenopol", reducînd astfel durata procesului editorial.

Cu sprijinul financiar al Fundaţiei SOROS, în zilele de 10-12 aprilie, a fost 
organizat simpozionul internaţional Manualul de istorie ca instrument în relaţiile
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interetnice, la care au participat peste treizeci de invitaţi din ţară şi străinătate 
(Basarabia, Ungaria, SUA, Germania). Manifestarea, bine articulată organizatoric 
şi încheiată cu o excursie la mănăstirile din nordul Moldovei, a avut, la scurt timp, 
ecouri favorabile în mass-media şi în unele reviste de cultură.

De asemenea, Fundaţia a contribuit, logistic, la organizarea simpozionului 
A. U. Xennpnl - 150 de ani de la naştere (27 martie), a sesiunii ştiinţifice 
Kogălniceanu (9 iulie), a colocviului româno-german Cultură politică şi moderni
zare în Europa de Sud-Est: cazul României (7 octombrie), a simpozioanelor 
Grigore Ureche - 350 de ani de la moarte (9 octombrie), Mihail Kogălniceanu - 
180 de ani de la naştere (10 octombrie) şi Naţionalismul şi societatea română 
modernă ( 11 octombrie), care au avut loc în cadrul Zilelor Academice Ieşene, 
precum şi a şedinţelor de comunicări de la Institutul de Istorie "A. D. Xenopol".

în afară de aceasta, în calitate de oaspeţi ai Fundaţiei Academice "A. D. 
Xenopol”, la institutul omonim au conferenţiat profesori şi cercetători din diverse 
centre universitare şi academice: prof. dr. Erhard Roy Wiehn (Universitatea din 
Konstanz), prof. dr. Horst Baier ( Konstanz), prof. dr. Dionisie Ghermani (Univer
sitatea de Studii Politice din München), prof. dr. Bianca Valota-Cavallotti (Univer
sitatea din Milano), dr. Florin Marinescu şi dr. Anna Tabaki (Atena), Giulia Lami 
(Milano).
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